Amplificadores Operacionais

Prof. Adilton Carneiro

O instrumento Biomédico
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Signal

O sinal do elecardiografia com amplitude de 1 mV é atenuado
pelas resisténcias dda pele (1 KQ) em paralelo com a
impedancia de entrado do osciloscoépio (~1 MQ).
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Quais sao os requerimentos para
detectar os sinais biomédicos

Aumentar a amplitude do sinal e reduzir a
impedancia da fonte;

Impedancia e fonte alta e desconhecida, o o que
fazer?

— usar um detector com impedanciade entrada alta.
Usar circuito de protecéo entre o instrumento e
o0 individuo;

Usar amplificadores diferenciais com alto mode
de rejecdo comum;

etc

Amplificador ideal

Ganho infinito;

* Impedancia de saida zero;

* Impedancia de entrada infinita;

 Faixa de resposta em frequencia infinita,;
* Nivel de ruido zero;

 As duas entradas identicas;

Circuitos Basicos com
Amplificadores Operacionais
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Circuitos Basicos com
Amplificadores Operacionais

Seguidor de tenséao
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Amplificador Inversor

Ganho do circuito acima= - R{/R;

Amplificador Inversor

Qual é o Ganho?

Amplificador Nao-Inversor

Qual é o Ganho? =

Circuito Diferencial




Circuito Diferencial
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Qual é o Ganho?

Amplificador Instrumental
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Filtro passa baixa diferencial de um
polo
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Filtro passa alta diferencial de um
polo
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Filtro diferencial passa baixa,
“feedback” com multipla
configuragcao

Bessel Butterworth Chebyshev 3 dB
Fo=1/{2=RC) Fo=1/[2=RC) Fo=1/{2zRC)
R1=R2=0.625R R1=R2=0.65R R1=0.644R
R3=0.36R R3=0.375R R2=0.456R
ci=C ci=C R3=0.267R
C2=267C ca=4C ci=12c

c2=C

Filtro diferencial passa alta,
“feedback” com multipla
configuragcao

cis
CE —/
Bessel Butterworth Chebyshev
Fo=1/{ZxRC) Fo=1/{ZxRC) Fo=1/[2zRC)
R1=0.72R R1=0.4E7TR R1=3.3R
R2=2.13R R2=2.11R R2=0.215R

C1=C2=C3=C C1=C2=C3=C C1=C2=C3=C




Filtro tipico para detetor de audio
(300 — 3 KHz)

Interferéncia na Medida do
eletrocardiograma

Ruido da rede
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